

# нашевРЕМЯ

№ 106  
(7317)

Завтра—День учителя

## Спасибо Вам, Учитель!

Первое воскресенье октября. Этот день необычен, ведь по традиции это наш профессиональный праздник учителей.

Справедливо сказано, что писатель живет в своих произведениях, хороший художник — в картинах. А хороший учитель живет в мыслях и поступках людей. Вот почему каждый человек с чувством глубокой благодарности вспоминает свою родную школу, своих духовных наставников-учителей, которые ведут его сквозь годы детства, отрочества, юности, отдают свои знания, вкладывают частичку своего сердца, помогают найти свой путь в жизни, учат доброте, справедливости, учат быть человеком.

В районе работает 466 учителей. В основном это грамотные, интересные, творческие личности. И проведенный конкурс «Учитель года» еще раз подтвердил, что профессиональное мастерство наших учителей растет из года в год.

Много у нас в районе просто замечательных учителей, у которых есть чему поучиться. Это Л. Е. Суржанская (школа № 2), А. Ф. Петрашов (Туратская школа), Л. И. Пирогова (Марьевская школа), С. А. Брюхано, Ф. А. Ильин, Г. А. Антипова (школа № 1), Г. С. Скородиевская (Кайлинская школа), З. А. Чалых (Вознесенская школа), И. И. Леопольд (Бекетская школа), В. Ф. Мельситова (Анжерская школа), В. В. Шипилов (школа № 3), Р. Ф. Вальд (Судженская школа) и многие другие.

Трудятся у нас учителя, чей опыт находит распространение не только в районе, но и в области. Это учитель истории Е. М. Ломакова (школа № 2), учитель физической культуры А. Н. Иванов (Марьевская школа), учитель начальных классов И. М. Прибула (школа № 1), учитель математики Т. Г. Домницкая (Бекетская школа).

Много сил, энергии, тепла отдают нашим детям педагоги-организаторы детского самоуправления: О. И. Цыганкова, М. А. Шапкина, О. Б. Госсельбах (Ула-

новская школа), Н. Г. Несмашная, Т. С. Ткачева (Ново-Николаевская школа), А. И. Зачиняев, Н. И. Киселева (школа № 3), В. Л. Дацук, Г. С. Арефьева (школа № 2), Л. М. Ермошина (Емельяновская школа), Т. Г. Герасименко (Марьевская школа).

Большим опытом работы, своей ответственностью помогают стабильной работе школ ветераны учительского труда, которые, не считаясь со своим личным временем, здоровьем идут в ногу со временем.

Добрых слов заслуживает коллектив учителей и воспитателей Яйской вспомогательной школы (директор И. М. Михеев).

Немалый вклад в общее дело воспитания вносят внешкольные учреждения — Детский центр творчества (директор А. Е. Корнева) и ДЮОКФП (директор С. И. Черкасов).

Большую кропотливую работу с детьми проводят наши дошкольные учреждения, руководимые Л. И. Шилиловой (детский сад «Колокольчик»), Г. Е. Терентьевой («Чайка»), Н. С. Юрковской («Солнышко»), В. А. Безунковой (детсад совхоза «Вознесенский»).

Сегодня много теплых слов хочется сказать нашим руководителям школ, на плечи которых ложится не только организация учебно-воспитательного процесса, но и решение множества хозяйственных вопросов, создание психологического микроклимата в педагогическом коллективе, когда все проводятся для детей, когда царит обстановка доброжелательности друг к другу, когда от учителя ждут творчества, замечают каждый твой успех, а с неудачами помогают справиться.

Завтра—День учителя. Спасибо вам, наши милые учителя, за душевную щедрость, за теплое сердце, отданное детям!

Здоровья вам, вечно молодости, благополучия во всех ваших делах!

КОЛЛЕКТИВ ОТДЕЛА НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ.

ДОРОГИЕ УЧИТЕЛИ! ПРИМІТЕ НАШІ ИСКРЕННІ ПОЗДРАВЛЕННЯ С ПРОФЕСІОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ—ДНЕМ УЧИТЕЛЯ! УСПЕХОВ

ВАМ, ТВОРЧЕСКИХ НАОХОДОК, УДАЧ И БОЛЬШОГО ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО СЧАСТЬЯ!  
РАЙСОВЕТ, АДМИНІСТРАЦІЯ РАЙОНА.

### Поздравляем!

### С праздником!

СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕМ УЧИТЕЛЕЙ ШКОЛЫ № 2 С ПРОФЕСІОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ — ДНЕМ УЧИТЕЛЯ!  
ЖЕЛАЕМ ТВОРЧЕСКИХ УСПЕХОВ, ОГРОМНОГО ВАМ СЧАСТЬЯ, ЗДОРОВЬЯ!  
КОЛЛЕКТИВ ЯЙСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ № 6294 СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО БАНКА.

### С днём рождения!

С 60-летием поздравляем мужа, папу, дедушку, тестя ЗИМНИЦКОГО Ивана Ивановича! Пусть дело рук твоих трудолюбивых оставит в жизни самый светлый след. Желаем быть здоровым и счастливым Еще на много-много лет. ЖЕНА, ДОЧЬ, ВНУКИ, ЗАТЬ.



Роберт Федорович Вальд работает в средней школе села Судженки учителем трудового обучения уже почти двадцать лет. В прошлом учебном году его мастерская была признана лучшей среди сельских средних школ, а учитель был поощрен грамотой и премией. А совсем недавно Роберт Федорович был награжден грамотой областного департамента народного образования. Кроме уроков учитель трудового обучения ведет кружок технического творчества, на его занятиях ребята учатся трудовым навыкам, многие их работы с успехом представлялись на районных выставках детского технического творчества.

Фото В. Язовского.

## ЗАВТРА, 4 ОКТЯБРЯ! В 12 ЧАСОВ НА ЦЕНТРАЛЬНОЙ ПЛОЩАДИ ПОСЁЛКА—НАРОДНОЕ ГУЛЯНИЕ «ДОБРЫЕ СОСЕДИ»

### В программе праздника:

— ТЕАТРАЛИЗОВАННОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ «КАК МУЖИК В ЯС СЧАСТЬЕ ИСКАЛ»  
— КОНКУРСНАЯ ПРОГРАММА, В КОТОРОЙ МОЖЕТ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ ЛЮБОЙ ЖЕЛАЮЩИЙ  
— ВПЕРВЫЕ: РАЗЫГРЫВАЕТСЯ ГЛАВНЫЙ (СУПЕР!!!) ПРИЗ ПРАЗДНИКА—РИЖСКИЙ КУХОННЫЙ КОМБАЙН (МЯСОРЕУБКА, МИКСЕР, СОКОВЫЖИМАЛКА И КОФЕМОЛКА). РОЗЫГРЫШ ПРИЗА — СРЕДИ МУЗЫКАЛЬНЫХ СЕМЕЙ  
— ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ГОСТЕЙ ИЗ МАРЬЕВКИ  
— ТОРГОВАЯ ЯРМАРКА  
— ВПЕРВЫЕ: АТТРАКЦИОН ДЛЯ ДЕТЕЙ И ВЗРОСЛЫХ «МИШКА-БАТУД». ЦЕНА БИЛЕТА—5 РУБЛЕЙ  
— МУЗЫКАЛЬНАЯ ГОСТИНАЯ, ПОСВЯЩЕННАЯ ТВОРЧЕСТВУ МАРИНЫ ЦВЕТАЕВОЙ (В РАЙОННОЙ БИБЛИОТЕКЕ, 16 ЧАСОВ)  
— ВИДЕОФИЛЬМЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ  
— ПРОСМОТР ВИДЕОМАТЕРИАЛА В РДК, ОТСНЯТОГО В ХОДЕ ПРОВЕДЕНИЯ ПРАЗДНИКА (15.00)  
— ВРУЧЕНИЕ БОЛЬШИХ ДЕНЕЖНЫХ ПРИЗОВ ПОБЕДИТЕЛЯМ КОНКУРСОВ  
— МОЛОДЕЖНЫЙ ВЕЧЕР В РДК С УЧАСТИЕМ ГРУППЫ «БИНС» (22.00, ЦЕНА БИЛЕТА—15 РУБЛЕЙ)

**Добро  
пожаловать!**

**Такого у нас  
ещё не было!**

**Вечером над Яей—  
большой  
праздничный салют!**

**Отдел  
культуры**

### Объявлено чрезвычайное положение

Главой администрации области 1 октября 1992 года объявлено чрезвычайное положение по уборке урожая, обязывающее глав администраций территорий привлекать на уборочные работы предприятия, население, транспорт. За уклонение от уборочных работ подвергать администрации штрафу до пяти окладов. Руководителям хозяйств разработать оплату продукции за производство работ.

Администрация области гарантирует активно участвующим на уборке урожая оказание помощи кредитными ресурсами и первоочередное финансирование капложений.

По району убрано зерновых 49 процентов, кукурузы—92 процента, картофеля—40. Погодных дней становятся все меньше. Просьба к руководителям — незамедлительно выполнить распоряжение по уборке турнепса, копке картофеля и выделению техники.

По просьбе руководителей хозяйств прошу население и руководителей предприятий активно оказывать помощь в уборке урожая.

Для оперативного оказания помощи хозяйствам закрепляется работник администрации.

**М. ДМИТРИЕНКО,**  
глава администрации района.

## Праздник добрых соседей посёлка

# А У НАС ВО ДВОРЕ

Съемочная группа отдельно культуры побывала в супругов Алексея Антоновича и Екатерины Максимовны Шмыгальевых, что живут на улице Судженской, 36. Их деревянный дом построен своими руками. На их личном дворе—лошадь Забава, постукивала лутогородовая жеребенок, корова. Своими руками заготовили сено. В свободное время супруги заготавливают метелки и сдают лес в наше трудное время.

# МАСТЕР—ЗОЛОТЫЕ РУКИ

Живут в переулке Крайнем Григорий Митрофанович и Софья Ивановна Якименко. Много сил положили они, когда строили свой кирпичный дом. У них чистый и опрятный двор, в палисаднике растут цветы, большой огород. Но самое удивительное то, что хозяин дома, Григорий Митрофанович, занимается пле-

тением из лозы. Делает он было мало на поделки, а корзины и мебель. Узорчатые стулья, стол, украшены вольствием занимаются людьми и полки в доме. А бывшим делом. Так, для до-пришло это увлечение в пятнадцать лет и передалось это умение от деда. Дед был прекрасным мастером, вот и внуку передал свое рукоделие. Раньше, когда Григорий Митрофанович работал, времени

М. ГУРО.

# ВЕНОК СВАДЕБ

«Венок свадеб» — таким красивым, ярким обрядом состоялось открытие праздника поселка Яи. 26 сентября.

У каждого времени свои радости, свои краски, так и в жизни человека. 12 молодых людей, 6 пар, решили соединить свои сердца, чтобы пойти вместе по жизни, постигнуть таинство любви, семейной жизни. Природа ита в этот день подобрала и одарила молодых теплотой дня и светом солнечных лучей. И вот в 12 часов на площади одна за другой из нарядно украшенных машин выходили наши обаятельные, привлекательные в белоснежных платьях и свадебных венках невесты. И женихи, словно зачарованные, смотрели ласково на своих невест, газантные, подтянутые и в то же время серьезные. А как же...— Они берут на себя большие заботы, обязанности содержать семью. Сегодня каждый думал о своей любимой, стараясь утвердить себя перед восхищенными глазами той, которая осчастливит его, и мир но-

вой жизнью. И никто не ожидала большая конкурса: на что каждый из них любит друг друга. «Пускай любовь, небес касаясь,

из женщин делает богиню»,— сказал поэт Расул Гамзатов.

Хочется полностью присоединиться к этим прекрасным словам. Действительно. Ведь вся наша жизнь обращена друг к другу: мы любим и ненавидим, радуемся и страдаем, сгораем от страсти и холода без взаимности. И вот в этот осенний день взаимно влюбленные пойдут по большому жизненному пути: Дмитрий и Елена Романовы, Сергей и Светлана Кузнецова, Сергей и Ирина Бычковы, Дмитрий и Елена Масловы, Олег и Оксана Старовойтова, Евгений и Лариса Ольинко. Они будут строить новую жизнь, получив свидетельство о браке, первый документ их семьи.

Много теплых слов, поздравлений было сказано молодым, их родителям. Но помимо торжества винов-

М. МАРТИНЕНКО,

председатель комиссии по гражданским обрядам.

# НУ, ОЧЕНЬ ВКУСНО!

Организационная коллегия по празднику побывала в гостях у Т. С. Арышевой на улице Заводской. Татьяна Сергеевна участует в

конкурсе «Лучшая хозяйка». Члены комиссии продегустировали два блюда, приготовленные хозяйкой, — понравились. Рецепты? Звоните хозяйке!

# ЦВЕТОВОДЫ, САДОВОДЫ

И в этих конкурсах принимали участие жители нашего поселка. Съемочная группа побывала у Любови Григорьевны Тарасовой на Рабочей улице. Более десяти сортов гладиолусов выращивает Любовь Григорьевна. К праздникам и торжествам раскупают ее цветы люди. И им хорошо, и конкурсе. Все выращенное хозяйке подспорье.

О Георгии Германовиче Пушке газета «Наше время»

# РАСЦВЕЛИ ЦВЕТЫ НА ТКАНИ

Кто не знает Антонину Ефимовну Корневу как мастерицу вышивания? Ее кофточки, салфетки, дорожки, расшифтованные наборы, демонстрировали высокое художественное мастерство. Она при-

НАШ КОРР.

## НА КОНКУРС ЧАСТУШЕК

Вот поеду я в Москву  
И писателя найму.  
И на конкурсе частушек  
Место первое займу.

Вчера плакала старушка:  
Как картошку мне убрать?  
Утром встала, поглядела,  
А картошки не видать.

Дождик, дождик поливает,  
Дождик частенький идет.  
Я частушки сочиняю,  
А картошечка гниет.

Если хлеб вчера по десять.  
Утром стоил дюжину.  
По пятнадцать был к обеду.  
Двадцать будет к ужину.

Ох, подружка дорогая!  
Шампунь нынче дорогая.  
Не хочу в убытке быть—  
Лучше лысого любить.

Жизнь моя, да жизнь моя  
Стала беззубная.  
Цены в сорок раз

поднялись, Больше я орляк не сдам.  
А в Японию поеду  
И на рынке там продам.

Сапоги мои худые,  
Надо новые купить.  
Ну, а если их купить,  
Надо год не есть, не пить.

Шла я папоротник рвать  
С целью дефицит урвать.  
Но пошел он не ко мне,  
А ко всей блатной родне.

В Яйскую заготконтору

Зря, Кунавин Виктор,  
ходишь,  
Зря, талоны раздаешь,  
Ничего на те талоны,

Кроме сечки, не возьмешь.  
Разносика ты газеты,  
Быстрононгий почтальон.

Пусть скорей мои частушки  
Прочитает весь район,  
Ведь на Яе все дороги,  
Как стиральная доска.

После них я сочиняю  
Складные частушки,  
Я частушки сочинила  
И отправлю их в печать.

И надеюсь бесплатно  
«Наше время» получать.

Если нравятся частушки,  
Если вышло ловко,  
Под стихами подпишите  
Соловко.

# ПРОПОЮ Я ВАМ ЧАСТУШКИ...

# ТОЧКУ СТАВИТЬ РАНО

Считаю и убежден, что в вопросе социальной защиты участников Отечественной войны в настоящем положении точку ставить рано. Почему участникам войны пользуются льготами, а участники войны нет? Не парадокс ли это? Почему я как участник войны, по льготам не приравнять к инвалидам войны? Ведь все участники войны — люди теперь очень пожилые, за это время они приобрели кучу всевозможных болезней. Ну, неужели им обязательно идти на обследование к врачам, чтобы те поставили инвалидность по общему заболеванию, и тогда он будет пользоваться льготами?

Почему жена инвалида пользуется льготами, а участники войны нет? Не парадокс ли это? Почему я как участник войны, по льготам не приравнять к инвалидам войны? Ведь все участники войны — люди теперь очень пожилые, за это время они приобрели кучу всевозможных болезней. Ну, неужели им обязательно идти на обследование к врачам, чтобы те поставили инвалидность по общему заболеванию, и тогда он будет пользоваться льготами?

С этим вопросом я обращался и в газету «Известия». Оттуда мне прислали ответ, что все в руках местной администрации. Так не экономьте бюджет, урезая льготы участникам Отечественной войны.

В. СОБОЛЕВСКИЙ.

# К будущим туристическим маршрутам

27 сентября на базе лагеря «Белая роща» к Всемирному дню туризма прошли соревнования по спортивному ориентированию на обозначенном маршруте среди детей трех возрастных групп и учителей школ района.

В соревнованиях приняли участие четыре школы: №№ 2, 3, Улановская, Сергеевская.

Лучшие результаты среди младших групп у ребят школы № 3, на втором месте ребята из Сергеевки, третье место — у школы № 2.

На соревнованиях среди средних групп были лучшими ребята школы № 2, они и заняли первое место.

и втором месте — учителя из Сергеевской школы Л. В. Арышева и М. А. Тимошенко, Н. А. Данилова из школы № 2 — на третьем месте.

Ну, а кто может лучше приготовить туристический обед? И здесь проводились соревнования. Всех вкусней он оказался у ребят Сергеевской школы, они и заняли первое место. На втором — ребята школы № 2, на третьем — улановские ребята.

В. АЛЕКСЕЕВ,  
методист по  
туристической и  
краеведческой работе.

На снимке: во время соревнований.



# ТВОРИ, ВЫДУМЫВАЙ, ПРОБУЙ!

Как обычно, в первое воскресенье октября отмечается День учителя. Никто из нас не останется равнодушным к этому празднику. Ведь все мы учимся в школе, имели любимых учителей. Но не только учителя учат и воспитывают детей. Развитием личности занимаются и коллективы Детского центра творчества. Сегодня мы представляем интервью с его директором А. Е. КОРНЕВОЙ.

— Антонина Ефимовна, уже год, как Вы возглавляете коллектив Детского центра творчества. Как Вам прижилось в коллективе, какие встретили проблемы, трудности? Вот в этом году в Детском центре прошел ремонт, какими силами он осуществлялся? Кто вам помог?

— Да, в Детском центре отработала уже год. Проблемы были с теплом, обогреванием, мебелью, с электропроводкой. В здании сгнил пол, не хватало кадров. Чтобы как-то создать уютную обстановку, интерьер здания, поднять стимул работы как в коллективе, так и у ребят, мы с 15 мая занялись ремонтом. На первом этаже в учебных комнатах сменили пол, провели реконструкцию кабинетов, побелили, оклеили стены обоями, в скрытые тоннокрасили панели. Все работы по ремонту и реконструкции проводил Яйский ХРСУ № 1 (уч-профстрой). На время ремонта работники Детского центра творчества были приняты рабочими. На следующий год мы отремонтируем крышу, фасад здания и зал для музыкальной и балетной студий. На весь ремонт заложено в смету около 200 тысяч рублей. Выделены деньги на ремонт.

Хочется выразить большое благодарность нашим шефам — работникам райэлектросети С. А. Иконниковым. Направил к нам работников, а те очень качественно, бесплатно смонтировали электропроводку. В районе дали деньги на покупку двух комплектов мягкой мебели, пластика. Приобрели также сценические костюмы и обувь. Районный управление помогло с поуральской тканью.

— Антонина Ефимовна, расскажите о своем коллективе.

— В Детском центре творчества на сегодня работает 15 человек. Но есть люди, которые работают на базе школ, но заработную плату получают от центра. Всего у нас по району занимаются кружковой работой 77 человек. Их записано в кружках 2500 детей. 32 человека имеют высшее образование, остальные — среднее специальное. Есть среди работников люди опытные, как Л. М. Шипачева, В. А. Алексеев, Т. М. Медведев, О. В. Давыденко, Т. В. Семенова, А. М. Гулов. Все они люди творческие, ищащие, с мыслями и идеями. А есть среди них и начинающие. Например, Татьяна Николаевна Антипова привнесла к нам после Анжерского педуниверситета, прошла конкурс на профессиональный пиддипломную рукопись дизайнера драмакружка. Илья Сергеевич Костиков. Пришел к нам после армии. Будет вести краеведческий, туристический кружки и видеосалон.

В этом интервью мне было интересно, возвращать ксеркспонденту В. Яловскому, который в публикации «Куда уйдешь со школьного двора» заметил, что у нас кружки рассчитаны «на малышей да прилежных девочек». Конечно, у нас нет

— Антонина Ефимовна, а вот ваши работники проводили летом анкетирование. Для чего это делалось и что это вам дало?

— Весной мы провели итоговый педсовет. И пришли к выводу: чтобы как-то оживить, сделать свою работу более интересной, приблизить ее к жизни, изменить структуру и направление в работе, нам нужно заняться исследовательской деятельностью. Творческая группа разработала вопросы для анкетирования специально для родителей и детей. Конечно, анкетирование мы провели только среди 150 родителей и 100 ребят. Вопросы были самые разные. Например, для детей: «Какие мероприятия вас интересуют (развлекательные, познавательные, спортивно-туристические)? «В каких кружках, клубах вы хотели бы заниматься?».

Когда мы обработали детские анкеты, то нас насторожило то, что большее количество детей за развлекательные мероприятия. И совсем малая часть — за познавательные. Ребята предлагают организовать музыкальный центр, привлечь ведущего — дискокея, занимающего современные танцы.

Записала В. ГИМАЕВА.

никакой мототехники. Это дело ДОСААФ, спортивной школы. У нас — Дом творчества. Мы развиваем интеллектуальные способности детей, их творчество, умение что-то сделать своими руками. У нас работают технические кружки, где с удовольствием занимаются старшеклассники. В этом году открылись новые технические кружки в школах. Так, в школах № 1 — авиамодельный, № 2 — радиомеханический, № 3 — фотокружок.

— Антонина Ефимовна, а какие у Вас планы, мечты?

— В нашем Детском центре творчества по-прежнему будет работать «Школа приличных замашек», будем проводить выставки декоративно-прикладного искусства, будет работать молодежная гостиная, для ребят организуются развлекательные мероприятия. Так, в октябре проведем бал для старшеклассников «Я помню чудное мгновение». И многое другое.

— Антонина Ефимовна, а что в канун праздника пожелали бы Вы своему коллективу?

— Самосовершенствования, самодисциплины, творчества, новаторства, здоровья и счастья!

Записала В. ГИМАЕВА.

## НАМ СТАНЕТ ЖИТЬ ЛЕГЧЕ, КОГДА БУДЕТ МНОГО ДОБРА

Уважаемые земляки! Мы живем в очень интересное время. Кажется, вся планета, все государства и страны пришли в движение. Мы стоим на пороге великих открытий. В скором будущем человек из космоса откроет новые кружки и клубы, такие, как «Бизнесмен», «Психологическое общение», «Малышок», творческая мастерская «Фантазия».

— Антонина Ефимовна, с 15 сентября вы объявили запись в кружки. Идут регистрация.

— Да, с 15 сентября у нас объявлена запись в кружки Дома творчества. Мы вспоминаем детей, помогающих им определяться, найти себя. Иногда ребята записываются сразу в несколько кружков. Мы же предупреждаем, ведь в этой жизни ребята должны много знать и уметь. А иногда, посещая несколько кружков, ребята выбирают все-таки один, бывает, что это определяет его будущую профессию. Вот и сейчас много ребят записались в танцевальный, авиамодельный, радиотехнический. Очень популярны кружкиязыческий и вышивания. Появились и новые — хоровой, драматический. Открылась балетная студия, занятия в ней будут платные — 25 рублей в месяц.

Человечеству даны были инструкции от Высшего Равинума — это Библия. Наши предки были полуграмотные, но законы жизни, о которых говорится там, были им известны, и они следили им и были чисты. В настящее время ученыя пишут, что Библия была дана людям как пудлеводитель в жизни. А в первой половине нашей

## Наше время

### Трибуна рабочего

## ЭХ, ДОРОГИ!

Впервые решил написать в газету. Потому как в иных случаях ваша газета одним помогает, другим внушает, третьих заставляет задуматься над своими поступками. Мне бы тоже хотелось, чтобы задумались люди над своими поступками. Седьмой год я работаю в Яйском ДРСУ на участке по ремонту и обслуживанию автодорог протяженностью более ста километров. Это областная дорога до поворота на Ново-Николаевку (Анжеро-Судженск), по периферии областной Пономаревки, дальше Пономаревки, Яя-Марьевка, Яя-Ишим, от областной до Антоновского рудника и совхоз «Яйский». На нашем участке работает, как говорится, горстка людей, обслуживающая одна машина, что возит рабочих. А работы нам больше чем предостаточно. И что характерно, много лишней работы создают нам жители близлежащих к дорогам деревень. При подъезде к деревне нельзя не заметить погнутые дорожные знаки, поваленные тумбы (небольшие столбики на съездах и перекрестках), катофты оборваны, подальше от населенных пунктов охотники-неудачники расстреливают в упор дорожные знаки. И это все делается вполне сознательно. Где еще, в каком государстве можно увидеть такое варварство??

При строительстве любой дороги специально делаются съезды на поле для заезда техники, где ставятся тумбы. Эти тумбы механизаторы умышленно вырывают или ломают агрегатами, а съезды на поле дела-

ют, где кому вздумается, перепахивая откосы, плугами. Вот так идет насыпка наша работа. Где совесть у людей, хотелось бы знать. А посмотрите на автобусные остановки по областной дороге, которые приходится белить ежемесячно. Чего только там не прочтешь на стенах и потолках. Целые энциклопедии имен, кличек, «любовных слов», отпечатки обуви разных размеров, даже на потолках. А многие остановки просто превращены в туалеты. Что же мы творим, люди? И после всего этого говорим, что где-то за границей дороги как дороги, не то, что у нас. Вроде бы кто-то делает их такими, только не мы.

Да работай наша бригада день и ночь, и то мы не успеем и физически не сможем устранить все эти безобразия. А задумался ли кто, сколько труда, сил, разного рода материала

нужно для этого: краски, чтобы знати дорожные по новому нарисовать, известия для побелки остановок и тумб. А ведь каждый знак, каждая тумба должна стоять на своем месте. Это дорожная книга.

Вот взять пример: стоит километровая стойка возле домов по улице Строителей. На эту стойку был наложен добрый десяток алкометрических знаков. Их снимали буквально через день-два. В оконцовке пришлось приварить железнющий, который пока стоит. О таких человеческих проделках можно писать много. Может, все-таки пора задуматься над этим!

Как никому, мне приходится проезжать каждый метр дороги, та как я работаю на окоске, и чего только там не увидишь! Люди вываливают все не нужное им у дороги или на дорогу. Здесь и домашний мусор, и посуда, и одежда, и кирпич, и покрышки от машин... Особенно отличается в этом плане участок совхоза «Яйский» протяженностью в семь километров. Там буквально целая свалка. Неужели и руководству хозяйства безразлично все это? Поля поджигали под самую дорогу, с косилкой уже не пройти. Но, к счастью, можно привести и другой пример — Ново-Николаевскую дорогу, где не увидишь ни одной кучи мусора. Дорога чистая до самой Пономаревки. А в Николаевке в конце улицы стоит указатель «свалка». Значит, там есть ходячие, и люди сознательные. Вот если бы всегда так.

А ведь когда дорога хорошая, то и приятно сидеть на ней, и нам работать интересней. Так, может, все-таки пора задуматься всерьез над нашими дорогами всем. И быть принципиальными в этом. Ведь это не какая-то прихоть, а это безопасность человека. Да и нашему руководству ДРСУ, в частности, начальнику участка нужно спрашивать с виновных, налагать виновных штрафы за порчу дорог, окосов и т. п. А начать с руководителей.

В. КАЛАЙДА,  
тракторист ДРСУ.

сказка, которая заканчивается мудрыми словами главного героя. Умирая, он дает завет детям: «Милые дети, лекарство от ваших болей — в вас самих. Помните слова, которые были таинством моей жизни: «Тот, кто делает больно другому, делает зло себе. Тот, кто помогает другому, помогает себе. Пусть исчезнет обман личности, и вы вступите на путь праведности. Хорошо сказано, в этом наше спасение. Нам станет жить легче, когда будет больше добра. Прочтите эти книги, о которых я рассказывала.

У А. Н. Толстого есть переведенная буддийская

Районный Дом культуры с 10 октября открывает мясные курсы «Выживание по тканям». Принимает всех желающих с 12 лет и старше. За справками обращаться по телефону: 2-21-14.

ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ.

Продается участок с фундаментом 10 на 12. Обращаться: Жуковского, 14-3.

Коллектив Яйской средней школы № 2 выражает соболезнования Ежевой Валентине Ивановне по поводу смерти ее сына Михаила Степановича.

Коллектив совхоза «Яйский» с прискорбием выражает сожаление по поводу смерти работницы совхоза Загаевой Зинаиды Васильевны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Анжерский сельский Совет выражает соболезнование заведующей Шербиновским клубом Теряевой Любови Николаевне по поводу смерти ее сына Лобанова Николая Петровича.

**ПОНЕДЕЛЬНИК**

**5 ОКТЯБРЯ**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 5.55 Программа передач.  
 6.00 Итоги.  
 6.45 Утренняя гимнастика.  
 6.55 «Утро».  
 9.10 Мультфильм.  
 9.20 «Посмотрите, послушайте».  
 9.40 «Поездка в Висбаден».  
 Художественный фильм.  
 11.05 «Человек с пьедестала». Документальный телевизионный фильм.

11.20 «Антология юмора».  
 12.00 Новости.  
 15.00 Новости.  
 15.25 Телемикст.  
 16.10 Блокнот.  
 16.15 Уолт Дисней представляет.  
 17.10 Старлинейджер.  
 18.00 Новости.  
 18.25 Поэзия в музыке.  
 19.00 «Вагон-03».  
 19.30 «Мой муж—инопланетянин». Художественный

фильм.  
 20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
 21.00 Новости.  
 21.20 Спортивный уик-энд.  
 21.40 «Мелочи жизни». Художественный телесериал.  
 2-я серия.  
 22.10 Бомонд.  
 22.25 Одако.  
 22.35 «Пресс-клуб».  
 23.15 Ситуация.  
 23.45 Блиц-прогноз.  
 00.20 «Обана». В перерыве (00.00)—Новости.

01.00—01.45 Турнир по тхэквондо.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

8.00 «Вести».  
 8.20 Время деловых людей.  
 8.50 Козырная дама.  
 9.20 Документальный фильм.  
 9.45 Досуг.  
 10.00 Если вам за...  
 10.30 Театральный разъезд.  
 11.50 Мульти-пульти.  
 12.00 «Наблюдатель». Художественный фильм.  
 13.30 ТИНКО.

13.35—13.55 Крестьянский вопрос.  
 16.50 Устами младенца.  
 17.20 Бадабоки.  
 17.40 Студия «Рост».  
 18.10 Мультфильм.  
 18.20 «Таланты и поклонники».  
 19.00 «Авось».

20.00 «Вести».  
 20.20 Из первых рук.  
 20.30 «Пульс».  
 20.50 Реклама.  
 21.00 «Авось».  
 23.00 Концерт.  
 23.50 Спортивная карусель.  
 23.55 Реклама.  
 00.00—00.25 «Вести».

**Телевидение****ВТОРНИК**

**6 ОКТЯБРЯ**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 5.55 Программа передач.  
 6.00 Новости.  
 6.35 Утренняя гимнастика.  
 6.45 «Утро».  
 9.05 Мультфильм.  
 9.15 Песни Ясной Поляны.  
 9.55 «Богатые тоже плачут». Художественный телевизионный фильм.  
 10.40 «Овчинка выделки стоит». Документальный телевизионный фильм.

11.00 Футбольное обозрение.  
 11.30 «Мелочи жизни». Художественный телесериал.  
 2-я серия.  
 12.00 Новости.  
 12.25 «Джамайка». Художественный телефильм. 1-я серия.  
 13.30 «Твой брат Валентин». Художественный фильм.  
 13.55 «Театр». Художественный телевизионный фильм. 1-я серия.  
 15.00 Новости.  
 15.25 Деловой вестник.  
 15.40 Блокнот.  
 15.45 «На деревню дедуш-

ке...», Документальный телевизионный фильм.  
 16.10 Уолт Дисней представляет.  
 17.00 Концерт.  
 17.10 Между нами, девочками.  
 18.00 Новости.  
 18.20 «Вагон-03».  
 18.50 «Богатые тоже плачут». Художественный телевизионный фильм.  
 19.35 Ваш выход, артист.  
 20.00 Тема.  
 20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
 21.00 Новости.

21.25 «Пейзаж после битвы». Художественный фильм.  
 23.05 Каждый о своем.  
 23.15 За Кремлевской стеной.  
 23.45 «Скульптор». Документальный телевизионный фильм.  
 00.00 Новости.  
 00.20 Документальный фильм.  
 01.05—03.00 Спортивная программа.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

8.00 «Вести».  
 8.20 Время деловых людей.

8.50 В мире животных.  
 9.50 Тема с вариациями.  
 10.45 О Щелыкове с любовью и тревогой.  
 11.05 «Поезд в Голливуд». Художественный фильм.  
 12.40 ТИНКО.  
 12.45 Крестьянский вопрос.  
 13.05—13.15 Из зала Конституционного суда России.  
 15.20 Телебиржа.  
 15.50 Трансросэфир.  
 16.25 Арзамас-16.  
 16.35 Студия «Рост».  
 17.05 Там-там новости.  
 17.20 Концерт.

17.50 Золотая ветвь.  
 18.50 Час документального кино.  
 19.50 Встречи.  
 20.00 ««Вести»».  
 20.20 Из первых рук.  
 20.30 «Пульс».  
 20.50 Телеторгия.  
 21.05 Спортивная карусель.  
 22.05 Без ретуши.  
 23.00 На политическом Олимпе.  
 23.55 Реклама.  
 00.00 «Вести».  
 00.25 Спортивная карусель.  
 00.35—01.35 Открытие сезона в Мариинском театре.

**СРЕДА**

**7 ОКТЯБРЯ**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 5.55 Программа передач.  
 6.00 Новости.  
 6.35 Утренняя гимнастика.  
 6.45 «Утро».  
 9.05 Мультфильм.  
 9.15 «Взгляды на мир». Документальный телевизионный фильм.  
 9.25 Брайн ринг.  
 10.15 Между нами, девочками.  
 10.55 Торжественный юби-

лейный акт, посвященный памяти Преподобного Сергия игумена Радонежского Всея Руси чудотворца.  
 12.00 Новости.  
 12.20 «Джамайка». Художественный телевизионный фильм. 2-я серия.  
 13.30 «Этюд для домино с роялем». Художественный телевизионный фильм.  
 13.50 «Театр». Художественный телевизионный фильм. 2-я серия.  
 15.00 Новости.  
 15.20 Телемикст.  
 16.05 Блокнот.  
 16.10 Уолт Дисней пред-

ставляет.  
 17.05 Наш музклуб.  
 17.35 «Останкино» представляет.  
 17.55 Концерт. В перерыве (18.55) —Новости.  
 19.55 «Компромисс по Назарбаеву». Документальный телевизионный фильм.  
 20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
 21.00 Новости.  
 21.20 Мовизмы Марка Захарова.  
 22.20 Каждый о своем.  
 22.30 «Полотняные письмена». Документальный телевизионный фильм.

фильм.  
 22.50 «Год без тебя». Об И. Талькове.  
 23.45 Мультфильм.  
 00.00 Новости.  
 00.20—00.50 Возможно все.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

8.00 «Вести».  
 8.20 Реклама.  
 8.25 Время деловых людей.  
 8.55 Без ретуши.  
 9.50 Досуг.  
 10.05 Российская энциклопедия.  
 10.45 Мульти-пульти.  
 10.55 На политическом

Олимпе.  
 11.50 Мастерская музыки.  
 12.50 ТИНКО.  
 12.55 Крестьянский вопрос.  
 13.15—13.25 Из зала Конституционного суда России.  
 15.45 Приватизация.  
 16.25 Тема с вариациями.  
 16.45 Там-там новости.  
 17.00 Трансросэфир.  
 17.45 Христианская программа.  
 18.15 Из зала Конституционного суда России.  
 18.45 Мультфильмы.  
 19.25 Концерт.  
 20.00 ««Вести»».

20.20 Из первых рук.  
 20.30 «Пульс».  
 20.50 Телеторгия.  
 21.10 Петро.  
 21.15 «Оркестр». Фильм-балет.  
 22.25 Спортивная карусель.  
 22.30 Кубок МХЛ. ЦСКА — «Спартак» (Москва). В перерыве —ЭКС.  
 23.45 Парламентский вестник.  
 00.00 «Вести».  
 00.20 Продолжение трансляции из Дворца спорта.  
 00.55—01.25 На сессии ВС Российской Федерации.

**ЧЕТВЕРГ**

**8 ОКТЯБРЯ**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 5.55 Программа передач.  
 6.00 Новости.  
 6.35 Утренняя гимнастика.  
 6.45 «Утро».  
 9.00 Мультфильм.  
 9.10 Документальный телевизионный фильм.  
 9.20 «Богатые тоже плачут». Художественный телевизионный фильм.  
 10.50 Да.  
 11.20 Концерт.

12.00 Новости.  
 12.25 «Клуб путешественников».  
 13.15 Мультфильм.  
 13.30 Кинозарисовка.  
 13.35 «Станционный смотритель». Художественный телевизионный фильм.  
 14.40 «Тропа для двоих». Документальный телевизионный фильм.  
 15.00 Новости.  
 15.20 Телемикст.  
 16.05 Блокнот.  
 16.10 Уолт Дисней представляет.

17.00 «Културовские старушки». Телевизионный фильм.  
 17.40 «Останкино» представляет.  
 18.00 Новости.  
 18.20 «...До 16 и старше».  
 19.00 «Вагон-03».  
 19.30 «Богатые тоже плачут». Художественный телевизионный фильм.  
 20.15 Максима.  
 20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
 21.00 Новости.  
 21.20 Мовизмы Марка Захарова.  
 22.20 Каждый о своем.  
 22.30 «Час ученичества».  
 22.05 Военное ревю.

22.30 В гостях у М. Магомаева.  
 23.15 Кино. До востребования.  
 00.00—00.20 Новости.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

8.00 «Вести».  
 8.20 Реклама.  
 8.25 Время деловых людей.  
 8.50 Прок.  
 9.45 Христианская программа.  
 10.15 XX век в кадре и за кадром.  
 11.15 Тема с вариациями.  
 11.45 Золотая штора.  
 12.15 Досуг.

12.30 «Санта Барбара». Художественный телевизионный фильм.  
 13.20 Мульти-пульти.  
 13.30 ТИНКО.  
 13.35 Крестьянский вопрос.  
 13.55—14.05 Из зала Конституционного суда России.  
 16.15 Учиться рынку.  
 16.45 Пилигрим.  
 17.30 Там-там новости.  
 17.45 Российская энциклопедия.  
 18.15 Репортажи из НАТО.  
 18.45 Мультфильм.  
 19.10 «Зоя».  
 19.50 Встречи.

20.00 ««Вести»».  
 20.20 Из первых рук.  
 20.30 «Пульс».  
 20.50 ЭВО.  
 21.40 Давайте разберемся.  
 21.55 СКЗ.  
 22.05 Отечество моё.  
 23.00 Мультифильм.  
 23.20 Реклама.  
 23.25 Спортивная карусель.  
 23.30 Из зала Конституционного суда России.  
 00.00 «Вести».  
 00.25 Площадь искусств.  
 00.55—01.25 На сессии ВС Российской Федерации.

**ПЯТНИЦА**

**9 ОКТЯБРЯ**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 5.55 Программа передач.  
 6.00 Новости.  
 6.35 Утренняя гимнастика.  
 6.45 «Утро».  
 9.05 Мультфильм.  
 9.15 Торжественное богослужение. В перерыве (12.00)—Новости.  
 13.15 Возвращение с собой.

Художественный телевизионный фильм.  
 14.30 Мультфильм.  
 15.00 Новости.  
 15.25 Бридж.  
 15.50 Бизнес-класс.  
 16.05 Блокнот.  
 16.10 Уолт Дисней представляет.  
 17.00 Центр.  
 17.45 Как добиться успеха.  
 18.00 Новости.  
 18.25 Мультфильм.  
 18.35 «Останкино» пред-

ставляет.  
 19.05 Человек и закон.  
 19.35 Миниатюра.  
 19.50 Поле чудес.  
 20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
 21.00 Новости.  
 21.25 «Ловушка для одиночного мужчины». Художественный фильм.  
 22.55 Концерт.  
 23.10 «Политбюро».  
 23.40 Музобоз.  
 00.45 Авто-шоу.

01.00—02.20 Хит-конвейер. В перерыве (00.00)—Новости.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

12.20 Ретро-шлягер.  
 12.45 «Санта Барбара». Художественный телевизионный фильм.  
 13.35 ТИНКО.  
 13.40 Крестьянский вопрос.  
 14.00—14.10 Из зала Конституционного суда России.  
 16.35 Телебиржа.  
 17.05 Тайвань, или Прекрасная форма.  
 17.35 Родники.  
 18.05 М-трест.  
 18.20 Там-там новости.  
 18.35 «Спунер». Художественный фильм. 2-я серия.

19.30 Концерт.  
 19.50 Встречи.  
 20.00 ««Вести»».  
 20.20 Из первых рук.  
 20.30 «Пульс».  
 20.50 Деятельность.  
 22.20 «Вооружен и очень опасен». Художественный фильм.  
 22.55 Реклама.  
 00.00 «Вести».  
 00.25 Ассорти.  
 00.55 Программа «А».  
 01.25—01.55 Ад либитум.

**СУББОТА**

**10 ОКТЯБРЯ**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 6.40 Программа передач.  
 6.45 Утренняя гимнастика.  
 6.55 Субботнее утро делового человека.  
 7.55 Новости.  
 8.30 Спорт-шанс.  
 9.00 «Марафон-15».  
 10.00 «По ту сторону рампы с улыбкой».

10.20 Медицина для тебя.  
 11.00 Авиакосмический салон.  
 11.15 Встреча с Валентиной Машковой.  
 11.40 ЭХ.  
 11.55 «Высокая кровь». Художественный фильм.  
 13.55 «Кольма, лицом к лицу».  
 15.00 Новости.  
 15.25 К театральному фестивалю.  
 16.30 В мире животных.

17.10 Красный квадрат.  
 17.50 Мультфильм.  
 18.15 Счастливый случай.  
 19.15 «Шапка». Художественный фильм.  
 20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
 21.00 Новости.